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E8_80_83_E5_8C_96_E5_c64_155921.htm 11、如何用实验证明

酒精（甲烷、蜡烛）中含有氢元素、碳元素？ 答：将它们点

燃，然后用干冷的烧杯罩在火焰上方，发现有水珠生成，说

明它们的成分中一定含有氢元素；再将烧杯翻转过来，注入

澄清石灰水，石灰水变浑浊，说明燃烧有CO2生成，证明它

们的成分中一定含有碳元素。 12、含碳的化合物叫有机化合

物，简称有机物，因此二氧化碳、碳酸是有机物。这种说法

对吗？为什么？ 答：不对。二氧化碳、碳酸虽然它们含有碳

元素，但由于它们的组成和性质跟无机化合物相似，因而一

向把它们作为无机化合物来研究。 13、铜在潮湿的空气中会

生成铜绿，写出反应的方程式。 答：2Cu O2

H2O==Cu2(OH)2CO3 14、一些城市禁止燃放焰火爆竹是为

了防止造成环境污染，那么燃放焰花、爆竹会造成哪些污染

？ 答：空气污染、噪声污染。 15、用两种化学方法除去铜粉

中混有少量铁粉，简述设计过程，并写出有关化学方程式。 

答：方法一：加适量盐酸、搅拌、过滤、洗涤得铜粉。 方程

式为：Fe 2HCl==FeCl2 H2 ↑ 方法二：加适量CuSO4溶液、搅

拌、过滤、洗涤得铜粉。 方程式为：Fe CuSO4==FeSO4 Cu 16

、波尔多液它是一种天蓝色粉性液体，杀菌效率很高，它是

用什么配制的，写出有关化学方程式。 答：它是用胆矾和石

灰配制的。 方程式为：CuSO4 Ca(OH)2==CaSO4 Cu(OH)2 17

、已知石蕊是一种从花草中提炼出来的一种色素，那么石灰

水、食醋能使紫色的花瓣变色吗？为什么？ 答：能。因为石



灰水显碱性，它能使紫色花瓣变蓝；食醋显酸性，它能使紫

色花瓣变红。 18、稀释浓硫酸时，切不可把水注入浓硫酸，

为什么？ 答：因为水的密度较小，浮在硫酸上面，溶解时放

出的热会使水立刻沸腾，使硫酸液滴向四周飞溅，容易发生

事故。 19、打开浓盐酸的瓶塞，放置于空气中在瓶口处会形

成白雾，其原因是什么？ 答：是因为盐酸具有挥发性，挥发

出来的氯化氢气体与空气中的水蒸气结合形成了盐酸小液滴

的缘故。 20、长期敞口放置于空气中的石灰水，通过二氧化

碳不变浑浊，其原因是什么？ 答：这是因为空气中有二氧化

碳，它已经跟石灰水发生了反应，从而使石灰水中的主要成

分氢氧化钙转变成了碳酸钙，所以再通入二氧化碳不变浑。
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